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令和４年 第１回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和４年１月 25 日（火曜日）午後 1 時 30 分開会／午後３時閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 2 階 第２会議室 

教 育 長 山田利明  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子、佐野明子 

会議列席者 梶谷事務局長、公下次長兼学校指導課長、宮永次長兼教育庶務課長、上出生涯学習課長、池端中央図書館長、 

山下山中図書館長、左古教育総合支援センター所長、田中スポーツ推進課長、嶌崎文化振興課長 

重谷教育庶務課リーダー 

 

令和４年第１回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇山田教育長  オミクロンが大変な猛威を振るっておりまして、保育園、小学校に感染者が増

えている状況です。その中で今日の新聞報道を見ますと、他市では中学３年生が私立の受験が

あるということで、不安に思っている中学生は休んでもいいと。またある市ではすべての中学

３年生を自宅で待機させるという対応をしているという報道がありました。加賀市ではどのよ

うな対応をするかといいますと、中学３年生に関しては他市同様、感染が不安に思うお子さん

については、学校に来なくても欠席扱いにはしないという対応をします。さらにライブ配信で

学校の授業を見られるようにする、そういうようなことを進めていくということです。なぜ加

賀市教育委員会がすべての中学３年生をストップさせないかということですが、まず一番大き

な要因は、中学生の感染者が１人出ているだけで広がっていないということが第一です。あと

これは教育委員会の考えですが、朝きちんと起きて制服に着替えて、授業を受けてそしてお昼

にきちんと食事をして、また勉強して帰って、じっくり眠るという生活リズムをきちんと維持

させたいということです。あとこれは私の経験でもあるんですが、今までたくさんの試験を受

けてきた中で、一番不安だったのが高校受験です。初めての受験ということで一番不安があり

ました。そんなときに学校に行って、友達と他愛のない話をする中で少しリラックスできたと

いうようなことがあります。そのようなことも考えて、友達と話ができた方が不安が解消でき

るのかなと。そしてやはり授業は一方的に流れてくる授業ではなくて、対面の方が伝わるんじ

ゃないかということを考えております。ただ、また今後の感染状況によっては臨機応変に対応

していきたいと考えております。日々変わる状況ですので、また変わるかもしれませんが、現

在ではそのような対応をするということでございます。委員の皆様も何かご意見がございまし

たらお聞かせいただければ有難いなと思います。我々も手探りと言いながらも、前回のデルタ

株のときもありますので、簡単には止める必要がないというのが、我々の得てきた知見ですの

で、それを踏襲してやっていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは議件に入りたいと思います。本日審議事項は２件です。議案第１号、「加賀市重要文

化的景観協議会委員の委嘱」及び「加賀市重要文化的景観協議会会議の招集」について嶌崎課

長お願いいたします。 
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 議案第１号 「加賀市重要文化的景観協議会委員の委嘱」及び「加賀市重要文化的景観協議

会会議の招集」について 

嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  毎回申し上げていることです。お役所仕事なんです。開催後の審議をなぜしなく

てはいけないんですか。それと１月 18 日に開催されたということですが、この案内はいつ出さ

れましたか。おそらく今、母校の教授になられました西村先生に関しては、大変お忙しい方で

すので、あらかじめ日程の調整が必要だと思います。いつご案内されて、いつ打診されたもの

か、その時点で教育委員会に諮ることはできなかったのか、以上質問でございます。 

〇山田教育長  嶌崎課長、お願いします。  

〇嶌崎課長  西村先生に関してはやはりお忙しい方ということで、昨年度には話をしておりま

す。ただ設置要綱の告示が年明けとなっておりまして、実際に正式にオファーしたのは年が明

けてからになります。 

〇山下委員  事後の審議は我々はしたくないんです。西村先生に打診する時点、要綱は未定で

すけど、このようにやりたいという協議案件でもいいですし、報告案件でもいいですから、そ

の状態を我々がわかって、じゃあ審議は１月 2 月の定例会でしましょうということであれば理

解できますけれども、常にお役所仕事だと毎回言っていますから、市民の方にまたお役所仕事

だなと思われてしまったら終わりなんですよ。それが今後ないように意見させていただきまし

た。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  関連してお願いいたします。私も山下委員とまったく同じ意見で、このように事

後に協議して承認してくださいということ自体がこの定例会の軽視ではないかと強く思ってお

ります。やはりやったことに対してあとから追認してというのは大変失礼なことでありますし、

絶対に今後はなくしていただきたい。これで最後にしていただきたいと思っております。よろ

しくお願いいたします。 

〇山田教育長  今後は現に慎むということでお願したいと思います。他、ございませんか。 

  今のご意見のあとに決を採るのは恐縮なところがあるんですが、審議事項なので決を採りた

いと思います。議案第１号、「加賀市重要文化的景観協議会委員の委嘱」及び「加賀市重要文化

的景観協議会会議の招集」について賛成の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇山田教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第２号、加賀市文化財保護審議会の開催について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第２号  加賀市文化財保護審議会の開催について 

嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 
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〇篠原委員  報告事項についてもう少し詳しくお聞きしたいと思います。市指定名勝「旧大聖

寺藩邸庭園」の調査についてということですが、もうやられたのか、あるいはいつごろからや

る予定なのか。同じく「大聖寺城跡」の国指定に向けた作業について、今年度いわゆる補遺版

が出ましたよね。そのことについて来年度は文化庁の方に来ていただいて見ていただく、この

ことは歴史都市の今後の活動にも密接に関わってくる内容だというふうに認識しておりますの

で、もう少しその点について、どんな作業をするのか、どういう調査をしていたのか教えてい

ただきたいと思います。 

〇山田教育長  嶌崎課長、お願いします。 

〇嶌崎課長  大聖寺城跡の作業に関しては、来年度に調査官の予算要求をしていますので、４

月以降に調査官の派遣依頼を出して現地の確認をしてもらいます。それで発掘調査の報告書と

包括の補遺編の報告書を踏まえて現地の視察を行なってもらい、報告書に確認をしてもらい申

請に向けてというところです。 

大聖寺藩邸庭園につきましても、予算は来年度に要求をしておりますので、来年度に入りま

したら、業務委託をしまして庭園内の樹木や石等の調査と併せて、史跡の名所としての価値は

どこにあるのかというところをきちんと位置付けしていきたいと思います。 

〇篠原委員  庭園の調査は外部委託をされるということですが、その方は庭園に対して学識的

経験のある方というふうに捉えてもいいんですか。あるいは民間の造園業者等が単なる樹木と

か石がどこにあるのかを調査するということなんでしょうか。 

〇嶌崎課長  基本的には業務委託をすることになるので、コンサルティング業務の会社が中心

になると思いますが、やはりそちらの会社だけではどうしても無理だと思いますので、仕様書

等で江戸時代の造園に知見があるような方を交えて監修のようなかたちで関わっていただくこ

とを考えています。 

〇山田教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第２号、加賀市文化財保護審議会の開催について賛成の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇山田教育長  全会一致で可決といたします。 

  以上で審議案件は終わります。続いて報告案件に入ります。報告第１号、高校魅力化プロジ

ェクト「大聖寺駅前フリースペース（仮称）」 のオープンについて宮永次長お願いいたします。 

 

 報告第１号 高校魅力化プロジェクト「大聖寺駅前フリースペース（仮称）」 のオープンに

ついて 

宮永次長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  以前から高岡市に雅楽団体で練習に行くと、遊歩道等で高校生たちが自習をして

いる姿があって、加賀市にもこういうスペースがあったらいいなと思っておりました。大変素

晴らしい事業をしていただきありがとうございます。ひとつ思うのは、広さと天井の高さ等の

スペースがあまり十分でない気がしております。今は特にコロナですが、今後インフルエンザ

等の感染流行時期については、何かしらの対策を現時点で決めておられることがあったらお願
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いいたします。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  その辺が一番スタッフ達にも注意を促しているところでございます。狭いスペー

スながらも空気清浄機を２台設置しまして、冬場でしたらストーブを付けながら、なるべく窓

をよく開けるようにということと、利用者には必ずひとりひとりお名前を確認して、多数にな

らないように、当然利用するときには検温をさせていただいて、体調が大丈夫だと確認のもと

で中に入って利用していただくという対策を講じております。 

〇山下委員  今、加賀の３温泉の総湯で用いている人数把握のシステムを配信できるようにし

て、高校生が来てみたはいいけど、いっぱいだったということがないように、なにかしらの対

策ができればなという意見でございます。 

〇宮永次長  貴重なご意見だと思います。今のところ２人から４人くらい、多くて 5 人くらい

の人数ですので、これが 10 人、15 人と増えていくと当然そういった対応も必要かと思います

ので、スマートシティを謳っている加賀市としてはやはり人が集まる施設にはそういった対応

もぜひしたいなと思います。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  先日、私もこのオープンのときに参加させていただいたんですけど、そのときに

子ども達でこのフリースペースの愛称を決めようねとなっていたと思います。愛称は決まった

んですか。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  今のところまだ報告としてはいただいていないです。また決まりましたら、名称

だけですのでメールでご報告させていただきます。 

〇篠原委員  子ども達が自分たち手で、自分たちのものとしてこのスペースを使っていただき

たいと思っていますので、子ども達のアイデアを尊重した名称をぜひつけてほしいなと思いま

す。あくまでもこの３名の方はサポートをするということで、主体はやはり高校生、中学生に

なってくると思います。先ほど山下委員が懸念されたコロナの換気のこととか、人数制限のこ

ととかは十分に配慮してあげた上で、子ども達の自主性をぜひ尊重してあげてほしいと思って

おりますので、よろしくお願いいたします。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇佐野委員  平日の 16 時半から 20 時半ということですが、学生の子たちはテスト期間中も利

用したいと思うんですけど、そういうときは早めにオープンすることも可能なんでしょうか。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  基本、スタッフは７時間勤務になっておりますので、高校生が立ち寄る時間がこ

の時間ということで、このスペースにはもっと早い時間からいると思いますし、活動を支援す

るのにちょくちょく高校には行って先生方と話をされていますので、そういうところの把握は

できていると思いますが、再度その辺は確認します。せっかく来ようと思ったのに閉まってい

るということだけないように今一度注意喚起をして対応をしたいと思います。 

〇山田教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第２号、東和中学校改築・改修工事の概要について宮永次長お願いいたしま

す。 
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 報告第２号 東和中学校改築・改修工事の概要について 

宮永次長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  まずプールと相撲場が防災を中心とした多目的な広場に変わるということを今お

聞きしました。そうなってくるとプールがなくなるのかなと思います。そうしたら子ども達の

水泳の授業に支障がないのかというのがまず１点目です。２点目は、駐車場と子ども達が利用

する駐輪場の場所を変えると。これは子ども達にとって大変便利になってくると思うんですが、

今までは入ってすぐの 39 年築のところに車を停めていましたよね。今度新たに入るときは生徒

玄関の前を通って車を移動していくのかなと思いましたので、子ども達との同線の関係、交通

事故等の心配がないのかどうかというのが気になりました。以上、２点お願いいたします。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  プールと相撲場の関係ですが、相撲場の方はかつて相撲部が使っていて、その辺

も学校側だけではなくて相撲協会の方にも、今後の子ども達の活動としてどうなのかというと

ころで、今後使うことはないだろうというご意見をいただく中で、学校側とお話をしてそのよ

うにしました。プールの方も学校の授業の中で、今錦城中学校もプールがないんですけど、同

じようにプールの授業がカリキュラムの中でそんなにないということと、女子生徒の利用も結

構お休みにするということもあって、特段授業の中でどうしても必要なものでもないというこ

とと、学校側としては管理運営面でも大変な部分もあるという状況も踏まえて、今回広場にし

ようという話になりました。広場といいましても、防災時の対応もありますが、学校としては

いろんなイベントとか保護者の方に来ていただく機会もありまして、そのときの駐車場不足も

ありますので、そんなときに臨時的に使えるようにもなっております。駐輪場と駐車場ですけ

ど、資料を見ていただいて、いつも道路上に送迎の車が渋滞するということでお聞きしていま

すが、今回、校舎の中に入っていただいてロータリー的にぐるっと回って出ていけるような、

少しでも車の道路上での駐停車をなくそうというところと、子どもの動線を考えたときに、駐

輪場や歩いてくる生徒さん達と交流しないようなかたちというのは配慮します。なおかつ右上

の方にある駐車場が教職員の駐車場になるということで、こちらも入口と出口を別々にして、

この玄関先の駐車場がいっぱいのときはその辺の車がこちらの方に回ってというかたちになり

ます。もちろん地域住民の方々の迷惑にならないようにという配慮もさせていただいておりま

す。 

〇篠原委員  ありがとうございます。大変良くわかりました。東和中学校の相撲部は伝統があ

りまして、加賀市でもひとつしかなかったところなので、加賀市内の各校から東和中学校の相

撲部へ行くというような話も過去にいくつかお聞きしております。それで相撲協会からご了承

をいただけるのであれば結構かと思います。水泳のことも錦城中学校もありませんので、それ

で特に支障がないのであれば構わないと思いますけれども、できるだけ子ども達の実態に合わ

せたかたちで、せっかく良い建物を作るんですから、良いかたちで新校舎を作っていただきた

いというふうにお願いをしたいと思います。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 
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〇山下委員  令和５年に年度内に完成して、３学期から使用開始ということですけれども、３

年生は受験間近であって、その時期にバタバタするのはどうかなと、少し考慮された方がいい

のかなと。保護者の意見、もちろん生徒さんの意見を聞いて、工事の進行状況で日程も変わる

かもしれませんが、その時期になったら改めて確認をしていただいて、もう少し配慮をされた

方がいいのかなという意見でございます。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  その年度になりましたら確認しながらということになりますが、おそらく移動や

引っ越しは冬休みの間にやってしまうということと、今回の工事につきまして、受験生はじめ

生徒の授業に十分配慮するようにというのは、議会の方からもそのようなご意見をいただいて

おります。当然子ども達の活動が優先になると思いますので、その辺は生徒にも十分に話を聞

きながら配慮した対応をしたいと思います。 

〇山下委員  冬休みは短いのと休業期間も多いものですから、その辺じっくりと検討をしてい

ただきたいと思います。 

〇山田教育長 他、ございませんか。 

〇佐野委員  仮校舎ができて、そちらに引っ越す場合、たくさんの机や椅子を夏休み中に生徒

が運ぶんですか。業者さんにお願いをするんですか。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 

〇宮永次長  大きいもので業者でないと対応できないものもあると思いますし、自分たちの机

とか、そういった生徒が運べるようなものは運んでいただいて、あと教職員の皆さんでも運べ

るものは運びますけれども、大きいものとか慎重に扱わないといけないものは業者にお願いす

るという対応になります。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇山下委員  もちろん建物の完成引き渡しの件もあると思いますが、少し早めに引き渡しをい

ただいて、例えば教室以外の実験室であるとか音楽室であるとか、そちらの備品を先に動かし

て順次使っていく、共有期間みたいなものがあると３学期でもスムーズにいくのかなと思いま

した。 

〇山田教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第３号、加賀市立三木小学校 閉校式の開催について宮永次長お願いいたしま

す。 

 

 報告第３号  加賀市立三木小学校 閉校式の開催について 

宮永次長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第４号、令和３年度 加賀市立小中学校 卒業式の日程について公下次長お願

いいたします。 

 

 報告第４号 令和３年度 加賀市立小中学校 卒業式の日程について 

公下次長   資料に基づき説明 
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〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  告辞文は２月の定例会で確認ということでよろしいですか。 

〇公下次長  はい。 

〇山下委員  今、ざっと読んでちょっと文末がおかしいところが２、３カ所ありましたので、

またチェックをお願いいたします。 

〇山田教育長  他、ございませんか。では、また２月にご意見をいただくということでお願いい

たします。 

  続きまして報告第５号、令和３年度 加賀市立小中学校 勤務時間記録 (４月～１２月)集計結

果について公下次長お願いいたします。 

 

 報告第５号 令和３年度 加賀市立小中学校 勤務時間記録 (４月～１２月)集計結果につい

て 

公下次長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  昨年、一昨年度から比べると、皆様方のご努力でだんだん平均の時間が短くなっ

てきたことは嬉しく思います。あとは 80 時間超えや 100 時間超えの方がまだいらっしゃいま

すので、本当に 80 時間以上の残業時間がいるのかも考えながら、個別に各校長先生方を通じて

あたっていただきたい。そうしないとなかなかなくならないんじゃないかと思います。行政側

としてはいろんな先生方をサポートする支援体制で次々と手を打たれてきたので、そのことに

関しての施策は出し尽くしたかなと私は思っております。あとは繰り返しになりますが、個々

の先生方の対応の中で、ぜひ校長先生方にきめ細かに先生方の状態を把握していただきながら、

できるだけ残業時間が短くなるようにご指導していただけないかなと思います。もしその先生

方の仕事が大変多いのならば、いわゆる業務の平準化も考えなければならないことなので、や

はり来年度に向けて校務分掌の洗い直しとか、学校というところはスクラップアンドビルドの

スクラップがほとんどなくてビルドばっかりするところなので、今までやってきたことでもい

らないんじゃないかというところは大胆にスクラップしていただきながら、業務改善にもう一

度改めて取り組んでいただきたいと各学校の校長先生方に強くお願いをしたいと思っておりま

すので、ご指導をお願いいたします。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇山下委員  先ほど３ヵ月通して同じ先生が長時間になっていないかチェックはされていると

いうことで、大変良いことだと思います。チェックした時点で先生がどういう校務をなさって

いたのか、その把握を校長先生にしていただくと。そして全体の職員会議的なもの、これはど

んな具合で行なわれているのか教えていただきたいと思います。先生方が意見を共有できる場

があるのかなと思いまして。 

〇山田教育長  公下次長、お願いします。 

〇公下次長  職員会議は毎月１､２度行われておりまして、いろんな議案とともに校長先生方に

なるべく市の状況とか、校長会等で勤務時間の状況はお伝えしていますので、それを学校の方
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で反映してほしいということはお伝えしております。また会議以外でも校長先生の中には個人

的にお声がけをしたり、あるいは朝礼等でも勤務時間の様子のことをお話されているところも

あると聞いておりますので、個々で少し違うかもしれませんが、共有できる場は持っていただ

いていると思います。 

〇山下委員  それぞれ先生方は子ども達に教えるほかに校務を持っていらっしゃると思います。

これからおそらく次年度に向けてデジタルコンテンツをいろいろ作ってみたり、または小学校

においては教科担任制がありますので、その辺の授業の準備だったりといった、ある部分に集

中することが出てくるときに、「私は少し手伝える」というような環境があればいいのかなと思

います。その辺は校長先生が把握されて少し校務を振ってあげるとか、協力体制を少しサポー

トしてあげることが必要じゃないかと思いますので、これは意見でございます。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇瑓委員  見た目の残業もあると思うんですけど、持ち帰りの残業もあると思うので、その辺

りもあまり持ち帰りも多くならないように、先生方の精神面や健康も考えてしていただけたら

なと思います。 

〇山田教育長  公下次長、お願いします。 

〇公下次長  確かに持ち帰りをしてということでしたら、瑓委員が言われるように実質的には

大変なことになりますので、そういう点でもまた校長会を通じて業務の把握もしていただきな

がら、健康上の注意と併せてお伝えさせていただきます。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇佐野委員  早朝とかの勤務も残務というかたちになるんですか。 

〇山田教育長  公下次長、お願いします。 

〇公下次長  業務に関わることでしたら入れてはもらっています。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  先ほど瑓委員からご指摘があったいわゆる持ち帰りの残業ですね。先生方が心身

ともに健康を損ねているということになってくるとまずいわけですよね。これは次回でもいい

ので、加賀市の先生方で心身上の問題があって、休職している方がどれくらいいらっしゃるの

かということも改めて教えていただけないかなと思っております。特に心の病気とか、多重労

働が原因だという可能性がないこともないですから、そういうことも含めて加賀市の先生方が

健康に勤務を行なっているかも把握していきたいと思っておりますので、もしそういった調査

等がありましたら、国と県の分も併せまして教えていただければ有難いと思います。よろしく

お願いいたします。 

〇山田教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第６号、映画「二宮金次郎」上映会の開催結果について上出課長お願いいた

します。 

 

 報告第６号  映画「二宮金次郎」上映会の開催結果について 

上出課長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 
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続きまして報告第７号、令和３年度第１回加賀市重要文化的景観協議会開催結果について嶌

崎課長お願いいたします。 

 

 報告第７号  令和３年度第１回加賀市重要文化的景観協議会開催結果について 

嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  以上で報告事項は終わります。続いてその他に入ります。中学生学力向上特別学習「加賀放

課後塾」の実施について宮永次長お願いいたします。 

 

 中学生学力向上特別学習「加賀放課後塾」の実施について 

宮永次長   資料に基づき説明 

 

〇山田教育長  これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  ここまでが結構事務局が大変だったと思います。これからどういうふうになるか、コロナの

状況もありますので、不確定要素もありますけれども今から始まるということでございます。 

  以上で議件はすべて終わりましたが、この際、委員の皆様から何かございますか。 

〇篠原委員  冒頭にも教育長さんが言われましたが、コロナのオミクロン株における蔓延防止

等の措置が明日から石川県で発令されると伺っております。あっという間に加賀市も複数の方、

あるいは保育園などではクラスターが発生したとお聞きしておりますけれども、今後、例えば

図書館とか展観施設についてはどのようになされるのか。市全体でのコロナの検討委員会が行

なわれてそれを受けての措置になると思いますが、あまり遅いとまた良くないので、県の蔓延

防止の措置と同時期にやられる方が効果的じゃないかなと思っております。市全体としての検

討もあると思いますので、それを受けて今後教育委員会としてどういうかたちでやっていかれ

るのかをお聞きしたいと思います。 

〇山田教育長  梶谷局長、お願いします。 

〇梶谷局長  加賀市の新型コロナウイルス感染症の対策本部会議が昨日開かれました。その中

で、やはり県の方に従うということなんですけど、県の方では施設のイベント等も含めたこと

はまだ正式に出ておりません。大規模な大会等の場合には密を避けて対策をしっかりとって実

施ということでありますので、現段階では展観施設、スポーツ施設、図書館も含めて特に規制

をするということは考えておりません。それは県の流れに従って、もし県が違う方向でいくの

であればそれに従うということですけれども、現時点では特別な対応をとることはございませ

ん。 

〇山田教育長  学校については、中学校は先ほど言いましたように一人だけですが、小学校が

増えてきているので、今後なんらかの措置がある可能性はあります。中学校も増えてきたらも

ちろん、今後様子を見ながらになってくるかなと思います。 

〇瑓委員  中学生は結構もうワクチンは打っているんですかね。 

〇宮永次長  任意で打っていただいている状況かと思います。受験のこととかも踏まえて。 

〇山田教育長  人数を把握するのがなかなか、アンケートをとるのが簡単にできないところが
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あるので、数字的には把握できないところがあります。 

  他、ございませんか。 

〇山下委員  今朝のニュースで、イギリスで、学校については感染したら自宅で待機しなさい

ということですが、自宅ですでにオンライン学習が同時進行でできる環境があると。そうやっ

て自宅にいてオンライン授業を受けながら、検査をして陰性だったら出てきてもいいというこ

とになっているらしいです。もちろん加賀市もスマートシティを推進と謳っている市ですから、

現状で双方のオンライン学習ができる、それから現状ですでに実行している学校というのはど

れくらい存在しているんでしょうか。 

〇山田教育長  公下次長、お願いします。 

〇公下次長  まず環境については、双方で何度か練習もしていますので、環境は整っておりま

す。それが今何校あるかはすべては把握していませんが、いわゆるコロナによる自宅待機とか、

そういう面ではパソコンを持って学校とのやりとりはほとんどの学校がやっております。 

〇山田教育長  今、不登校の子を対象にライブ配信なんかもすでにやっている学校は多いです

よね。 

  他、ございませんか。 

〇篠原委員  別件でお願いいたします。紙の教科書をデータ化したデジタル教科書というのが、

2024 年から文科省が本格実施、導入するといろんなマスコミ等でお聞きしていますが、それに

向けて、実証実験みたいなかたちで来年度から全小中学校で無償で、小学校の外国語、中学校

の英語で配布されると。それ以外にも他の教科書からも１教科分を提供すると文科省がいって

いるわけですね。加賀市においてはデジタル教科書について、どのような対応をとられている

のか。どのような方針で今後、各小中学校の先生方に指導していかれるのかという、方針がも

し決まっていましたら教えていただきたいと思っております。 

〇山田教育長  公下次長、お願いします。 

〇公下次長  デジタル教科書については、国の方向性と併せていっているんですが、おっしゃ

る通り外国語がすべてのところ、それから１教科の部分は国語あるいは道徳とか、各学校の希

望をとって上にあげていっているところです。 

〇篠原委員  これは意見ですが、ぜひデジタル教科書を推進していただきたいと思います。今

のところはご希望だと思うんですけれど、そうではなくてやはり加賀市としてもスマートシテ

ィでデジタル化を強力に推進している市でもありますので、そういうことも踏まえて各学校に

おいて、外国語以外においても、各学年で１教科をしていただきたいと思っております。山下

委員いかがですか。 

〇山下委員  デジタル教科書はおそらく次の採択時には、無償化するんじゃないかというつも

りで私も考えておりますので、スマートシティとして先行できれば非常に良いと思いますし、

どんどん進めていただきたいと思います。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  前回もお願いしたんですが、総合教育会議とか、いわゆる教育大綱の見直しにつ

いて、今年度しなくてはいけないんじゃないかと思っていますが、どういう進捗状況になって

いるのか教えていただきたいです。 

〇山田教育長  宮永次長、お願いします。 
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〇宮永次長  遅れ気味になっておりまして、申し訳ございません。前回、年度内にということ

で、できれば２月には行いたいというところで、そのときには教育大綱案ということでこちら

で、今までのようなものではなく新しい教育を見据えた教育大綱を考えながらということで少

しご提案を検討しております。今年度内には大綱と併せて教育振興基本計画の方もお示しする

というということで今、骨子を固めながら事務の方を進めている状況でございます。年度末近

くになってきておりますけれども、２月３月というところでご了承いただければと思います。 

〇篠原委員  教育大綱が斬新なものになるということで楽しみにしているんですけれども、お

役所は皆さん完成形を出されますが、できれば途中でこんな感じだと出していただければいい

んじゃないかと思っています。どんなものになるのか楽しみでもあるし、不安でもあるわけで

す。いきなり完成形はこれだと出されても、いいんじゃないですかで終わってしまいますので、

お互い双方向でキャッチボールできるように資料を出していただけないかなと思います。 

〇宮永次長  おっしゃる通りで、出来上がりものをどうですかということではなくて、やはり

考え方等をしっかりご説明させていただきながら、ご意見も反映させていかなければいけない

と認識しておりますので、決定版ではなくて計画案として一度ご意見を伺ったうえで、総合教

育会議の方にまたお諮りしていく流れを考えていきたいと思います。 

〇山田教育長  他、ございませんか。 

〇山下委員  定例会の施行細則みたいなものはあるんでしょうか。教育委員会は今審議案件と

報告案件しかないんですね。教育委員会のなにかしら細則、会則みたいなものはあるんでしょ

うか。 

〇梶谷局長  加賀市教育委員会会議規則というものがあります。 

〇山下委員  であれば、いきなり審議案件ではなくて、一旦重要案件については協議案件とい

うのを含めていただいて、２回に分けて審議する方向に、会則を変更しなくてはいけないかも

しれませんが、次回施行の会則を拝見させていただいて、今も事後承諾になってしまう案件も

ありますし、その前に協議案件、もしくは討議案件みたいに１回あげる案件というのがあれば

有難いと思いますので、検討をお願いいたします。 

〇山田教育長  検討するということでお願いいたします。他、ございませんか。よろしいです

か。 

それでは次回教育委員会定例会日程について宮永次長お願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

宮永次長   説明 

 

〇山田教育長  それでは２月 22 日火曜日、午後１時半からということで予定に入れておいてく

ださい。 

それでは以上で第１回教育委員会定例会を閉会いたします。 

御苦労さまでした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 


